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Preg. me  CINZIA TALLON 
         Presidente del Consiglio Comunale  

del Comune di Toscolano Maderno 
cinzia.tallon@pec.comune.toscolan
omaderno.bs.it 
 
CHIARA CHIMINI 
SINDACO del Comune di  
Toscolano Maderno 
 
 

Oggetto: INTERPELLANZA AL SINDACO, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento del Consiglio Comunale. 

Noi sottoscritti ANDREA ANDREOLI, ERMANNO BENEDETTI e GIULIA FRANCHINI, consiglieri del 

gruppo “Fare Comune”, nella consapevolezza che le difficoltà che a volte sorgono con le imprese 

assegnatrici dei lavori, le contestazioni, i ritardi e le criticità burocratiche fanno parte dell’azione 

amministrativa e sono insite nel lavoro che gli Amministratori sono chiamati a svolgere: 

 

• Rilevato che Il cantiere della palestra della scuola elementare è stato aperto il 19/3/24; 

• Constatato che lo stesso si è subito interrotto, salvo poi riprendere saltuariamente, con poche 

maestranze.  

• Dato che l’assessora Goi aveva promesso la conclusione entro il 6/8, poi entro il 31/10, e 

successivamente entro il 28/2/25 e che tutte queste scadenze non sono state rispettate, e dato che 

con il comunicato del 16.6 viene data un’ulteriore scadenza al 19.7; 

• Visto che questo cantiere di fatto impedisce l’utilizzo della palestra agli studenti e alle associazioni;  

• Constatato che l’assenza dei parcheggi sta creando sempre maggiori problematiche sia ai residenti 

che ai turisti; 

• Appurato che la ditta ha comunque posizionato le nuove travi in legno e che le stesse paiono non 

adeguatamente trattate con impregnanti che le proteggano dalle intemperie, con conseguente 

pericolo di danneggiamento e indebolimento di tutta la struttura; 

CHIEDONO 

1. La prevista e realistica data di conclusione dei lavori, sollecitando che questa avvenga entro l’inizio 

della prossima stagione scolastica; 

2. Qual è l’orientamento dell’Amministrazione Comunale per le decisioni successive alla data del 19.7 

e se la stessa abbia già compiuto passi per l’eventuale revoca dell’affidamento dei lavori e la 

successiva predisposizione di una nuova assegnazione, o in difetto, quali azioni concrete ed ufficiali 

siano state effettuate per sollecitare la presentazione del cronoprogramma ed il suo rispetto. 

3. Come intenda l’Amministrazione Comunale affrontare eventuali ulteriori disservizi che la mancata 

conclusione dell’opera potrebbe far ricadere nuovamente sugli utenti. 

Visto quanto sopra esposto, Toscolano Maderno, lì 14.07.2025 

I consiglieri comunali del gruppo “Fare Comune” 
 
Andrea Andreoli    Ermanno Benedetti   Giulia Franchini 
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